


# Bidenova hora dluhu: Amerika se propadá do deficitních bažin

 infokurýr.cz/n/2024/11/15/bidenova-hora-dluhu-amerika-se-propada-do-deficitnich-bazin

kurýr

15. listopadu 2024

**Americký federální rozpočet je prakticky mimo kontrolu. Jen v říjnu byl zaznamenán schodek více než 257 miliard dolarů. To bylo vyšší pouze v roce 2020 Corona, kdy se projevíly blokády. Jak dlouho to bude trvat?**

Ve finančním světě zvoní poplašné zvonky, a je to tak správně. To, co se v současnosti děje ve Washingtonu, není obyčejný spor o rozpočet – je to zpomalená finanční katastrofa. Údaje, které nedávno zveřejnilo americké ministerstvo financí, jsou šokující. V říjnu, prvním měsíci fiskálního roku 2025, strýček Sam vyfoukl neuvěřitelných 584,2 miliardy dolarů – což je o 24,3 procenta více než v předchozím roce. To je astronomická suma i na americké poměry.

Zatímco vláda oběma rukama vyhazuje peníze z okna, daňové příjmy se hroutí jako domeček z karet v bouři. Bylo vybráno pouze 326,8 miliardy dolarů, což je pokles o 19 procent ve srovnání s předchozím rokem. Výsledek? Ohromující deficit 257,5 miliardy dolarů. Sám. V. Jeden. Měsíc. Zvláště pikantní: Ministerstvo zdravotnictví a ministerstvo obrany zvýšily své výdaje o 12 procent, respektive o 13 procent. Samotné ministerstvo zdravotnictví utratilo o 62 miliard dolarů více než ve stejném měsíci loňského roku. Člověk by si myslel, že tam budou jako tapeta použity dolarové bankovky.

Úrokové zatížení stávajícího dluhu bylo v říjnu „jen“ 82 miliard dolarů – klamný paprsek naděje, který zakrývá skutečný rozměr problému. Průměrná úroková sazba pro celkový dluh je 3,30 procenta – maximum za 15 let. Celkový dluh se blíží hranici 36 bilionů dolarů, což odpovídá zhruba 120 procentům hrubého domácího produktu

(počítáno hédonicky a tedy již nadhodnoceno). Během svého působení v úřadu se Bidenovi podařilo dostat Ameriku hlouběji do červených čísel než kterýkoli prezident před ním.

Donald Trump nyní pověřil Elona Muska a Vivka Ramaswamyho hledáním způsobů, jak ušetřit peníze. Ušlechtilý podnik, ale takový, který nám připomíná kvadraturu kruhu. Protože Ramaswamyho navrhované škrty ve výši 2 bilionů dolarů by vyvolaly politické povstání. Hořká pravda zní: Amerika míří do finanční propasti.

Jedna věc je jistá: tato fiskální jízda duchů nezůstane bez následků. Otázkou není jestli, ale kdy se americký dluhový expres vykolejí. A pokud to udělá, otřesy pocítí až daleko v Evropě. Jsme na to v této zemi připraveni? O tom lze pochybovat.

**INFOKURÝR**